
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen – öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.10-19 

 

Tag:  27.04.2017 

Ortsteil: Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 

Zeit:  19:00 Uhr bis 19:45 Uhr 

 

Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender),  

 Frau Hanusch, Herr Heine, Herr Leitel, Herr Mollenhauer, Herr Müller,  

 Frau Dr. Schröder, Herr Weisel 

 Frau Nohr – Protokollantin 

 

Abwesende: keine 

 

Gast:  Herr D. Rennau, Sektion Tischtennis 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 15.03.2017 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Förderung und Betreuung von 

Kindern in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der EHG Stadt Wanzleben 

– Börde, Drucksache Nr. 12/BM/17 

07. Beratung und Abstimmung über die Satzung der Stadt Wanzleben - Börde über die 

Erhebung von Kostenbeiträgen für die Inanspruchnahme eines Betreuungsplatzes,  

 Drucksache Nr. 13/BM/17 

08. Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Wahl der Elternvertretungen für 

die Kindertageseinrichtungen in der Stadt Wanzleben – Börde,  

Drucksache Nr. 14/BM/17 

09. Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Erhebung eines einmaligen 

Straßenausbaubeitrages nach § 6 KAG-LSA für straßenbauliche Maßnahmen im Gebiet 

der Einheitsgemeinde Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 19/BM/17 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

11. Genehmigung der Niederschrift vom 15.03.2017 (nichtöffentlicher Teil) 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Jockisch begrüßt alle Anwesenden.  

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit acht von 

acht Ortschaftsräten gegeben. 

 

TOP 02 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 
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Die Tagesordnung wird mit 8 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

TOP 03 

Genehmigung der Niederschrift vom 15.03.2017 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 15.03.2017 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung 

bestätigt. 

 

TOP 04 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet,  

- dass die Anfrage von Herrn Leitel zu leerstehenden Objekten in Seehausen 

beantwortet wurde, verliest diese. Aus Gründen des Datenschutzes können keine 

Namen benannt werden und deshalb haben die Ortschaftsräte eine Liste aller Objekte 

erhalten und sollen nun selbst herausfinden, welches Objekt leer steht. 

 

Herr Leitel  

- ist entrüstet über diese Antwort, die Verwaltung sollte die leerstehenden Objekte 

raussuchen, nicht der Ortschaftsrat und das hat mit Datenschutz nichts zu tun, hier 

geht es um Benennung der Objekte und nicht der Namen, wem sie gehören. 

 

OBM Jockisch 

- berichtet weiter, dass der neue Bürgermeister, Herr Thomas Kluge sein Amt antrat. Er 

nimmt an, dass sich unter der Leitung von Herrn Kluge einiges in der Verwaltung 

ändern wird. 

 

TOP 05 

Einwohnerfragestunde 

 

Herr D. Rennau 

- dankt recht herzlich für die gelungene Überraschung (Auszeichnung mit dem 

Kulturpreis) zur Festwoche der Sektion Tischtennis. 

- die Auszeichnung wird für 1 Jahr in der Vitrine in der Sporthalle ausgestellt. 

- fand, dass die Veranstaltung mit dem Programm sehr gelungen war und wiederholt 

seinen Dank. 

 

TOP 06    

Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Förderung und Betreuung von 

Kindern in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der EHG Stadt  

Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 12/BM/17 

 

Der Ortsbürgermeister gibt die bisherigen Ergebnisse aus den anderen Ortschaften bekannt. 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 12/BM/17 an den Stadtrat: 8 x ja, einstimmig 
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TOP 07 

Beratung und Abstimmung über die Satzung der Stadt Wanzleben - Börde über die 

Erhebung von Kostenbeiträgen für die Inanspruchnahme eines Betreuungsplatzes,  

Drucksache Nr. 13/BM/17 

 

OBM Jockisch 

- verliest die bisherigen und die neu angedachten Beiträge. 

 

Herr Müller 

- teilt mit, dass das Kuratorium kurzfristig darüber beraten hat. 

- ist verwundert, dass heute niemand von der Krippe anwesend ist. 

 

Herr Leitel 

- wir müssen versuchen junge Leute nach Seehausen zu holen. Deshalb hatte er auch die 

Idee mit den leerstehenden Objekten um diese jungen Leuten anzubieten. 

 

Herr Heine 

- meint, dass Beitragserhöhungen sicher sein müssen. Die Eltern tragen dann 40 % der 

Kosten und das hält er für vertretbar. 

 

Frau Hanusch 

- heißt das, dass der Betreuungsvertrag über Stunden geschlossen wird? – wird bejaht. 

- fragt sich jedoch, warum im Hort nur ein Betrag gilt, obwohl in der Kalkulation eine 

stundenweise Berechnung erfolgte. Warum gibt es hier keine Stundenstaffelung? Es 

gibt Kinder, die nicht in den Frühhort gehen, die müssen dann z. B. für eine 1 ½ 

stündige Betreuung monatlich 98 € zuzüglich Essengeld zahlen. 

 

Herr Heine 

- plädiert für eine stundenweise Staffelung der Hortpreise in 2, 4 und 6 Stunden und 

auch der Geschwisterbonus sollte nochmals überdacht werden. 

 

Herr Weisel 

- wirft ein, dass es sogar bei der Hundesteuer eine Reduzierung der Steuern gibt, aber 

bei Kindern gibt es das nicht. 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 13/BM/17 an den Stadtrat,  

unter dem Hinweis der Prüfung eines Geschwisterboni  

und stundenweise Staffelung (2, 4, 6) der Hortbeiträge:    7 x ja, 1 x nein, 0 x Enthaltung 

 

TOP 08  

Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Wahl der Elternvertretungen für 

die Kindertageseinrichtungen in der Stadt Wanzleben – Börde,  

Drucksache Nr. 14/BM/17 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 14/BM/17 an den Stadtrat: 8 x ja, einstimmig 
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TOP 09  

Beratung und Abstimmung über die Satzung über die Erhebung eines einmaligen 

Straßenausbaubeitrages nach § 6 KAG-LSA für straßenbauliche Maßnahmen im Gebiet 

der Einheitsgemeinde Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 19/BM/17 

 

Der Ortsbürgermeister sagt, dass es in Seehausen schon immer einmalige 

Straßenausbaubeiträge gab. 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 19/BM/17 an den Stadtrat: 8 x ja, einstimmig 

 

TOP 10 

Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

 

OBM Jockisch 

- informiert, dass das Pannetor immer noch gesperrt ist. 

- das Bauamt soll den Ortschaftsrat informieren, wann die Reparatur erfolgt und wann 

beendet ist. 

- kritisiert, dass vom Bauamt nicht mal eine Zwischeninformation kam. 

 

Herr Leitel 

- fragt, ob es seitens des Bauamtes eine Information zur Fluchttreppe Grundschule gab. 

 

OBM Jockisch 

- verneint dies, die Information steht noch aus. 

 

Herr Weisel 

- sah sich die Treppe an, es wurde was daran gemacht. 

 

Herr Müller 

- wird nochmals mit den Sponsoren der Fluchttreppe sprechen, ob sie mit der jetzigen 

Reparatur zufrieden sind. 

 

OBM Jockisch 

- teilt weiterhin mit, dass in das ehemalige Gericht 51 Asylbewerber einziehen werden. 

 

Frau Schröder 

- weist auf das Konzert am 13.05.2017 in der St.-Laurentius-Kirche hin. 

 

Herr Weisel 

- teilt mit, dass in der nächsten Zeit bzgl. des Abrisses der Kaufhalle eine Schätzung 

erfolgt. 

- informiert, dass die Fotobücher zur 1050- Jahrfeier fasst verkauft worden sind. 

 

Der Ortsbürgermeister schließt um 19:40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

 

Eckhard Jockisch       Ina Nohr 

Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollantin 


